TORNEN ELS 10 DE SANTA!

   Un any més, sempre fidels a la seva cita amb la Festa de l’Esport, tornen Els 10 de Santa.  

   Totes i tots els “runners” s’enfilaran, beatíficament, muntanya amunt i lliscaran, diabòlicament, pels forts pendents de la baixada. Mentre tant gaudiran –en una segona cursa paralel·la- de l’impacte estimulant de les endorfines corrent embogides pel torrent sanguini.

   En deixar les altures dels turons que envolten Santa Perpètua recuperaran forces, després d’un petit revolt que voreja la  riera, i es faran els senyors de la Ronda de Can Taió. Després, com qui diu en un obrir i tancar d’ulls, engaltaran una pujada suau per la meitat de l’avinguda de l’Estela Ibèrica. Llavors, i tot dret fins al passeig de la Florida, amb camps d’ametllers per un cantó i cases per l’altre, es despenjaran vora 300 metres, amb la satisfacció d’haver fet, ja, una bona mossegada a la cursa: només restaran fer 3 quilòmetres i escaig.

   La llarga avinguda de la Florida, amb l’ombra agraïda  dels seus arbres,  acollirà dins la seva frescor els prop de 800 atletes que esperem per enguany. Per tot el recorregut, tot un reguitzell d’experts i generosos col·laboradors immortalitzaran, amb imatges i vídeo (l’any passat varen fer més de 4.000 fotos!), l’empremta visual, esforçada  i valenta, de totes aquelles i aquells que, per unes hores,  seran els autèntics herois de Santa Perpètua.

   A poc més de  2 quilòmetres de l’arribada, en acabar la llarga recta que s’inicia al passeig de la Florida, la Plaça de la Vila oferirà, amb una boca ampla com per empassar-se a tots els “runners”, la satisfacció de saber que ja queda poc, que els esforços reben el seu premi, que l’arribada –si més no, en la fèrria voluntat d’acabar- s’insinua en uns centenars de metres d’encefalograma vial quasi absolutament pla. 

   La Plaça de Miró –i ara de debò!- és l’avantsala d’una meta somiada que, ara sí, està a tocar de mans; la dolçor de la tasca ben feta, dels 10.000 assolits amb voluntat d’autèntics campions, només es veurà tènuament enterbolida per l’acidesa d’uns pocs metres, prop de les piscines municipals.  Però aquesta pujada agra encara farà més desitjable l’empenta última –potser amb esprint i tot!- per conquerir aquell cobdiciós objecte del desig que és la meta. L’infern s’ha acabat!

  L’objectiu prioritari de l’organització, en creuar la línia d’arribada, serà rehidratar els/les participants, tenir cura de reomplir els seus dipòsits de glucogen, mimar els músculs adolorits amb un servei d’excel·lents professionals fisioterapeutes, oferir-los la possibilitat de treure’s la suor de sobre -a les dutxes del poliesportiu- i obsequiar-los amb una bossa que recull les aportacions dels nostres col·laboradors.  Finalment aquelles i aquells que, a sobre de vèncer-se a si mateixos també ho han fet a d’altres, rebran els guardons testimonis de la seva gesta. 

   Com d’altres anys esperem del tarannà amable i càlid del poble de Santa Perpètua que, amb la seva inestimable presència al carrer animarà  totes i tots els convidats  que, per unes hores seran els invitats d’honor del nostre poble. Fem, entre tots i totes que, quan se’n vagin, els quedi un tan bon regust de boca que els sigui  impossible no repetir Els 10 de Santa l’any vinent. Que vegin el nostre poble, els nostres camps, la seva gent  com un espai familiar en què la paraula adéu queda proscrita del diccionari per l’expressió Fins aviat!

  Els 10 de Santa, com d’altres anys, vénen acompanyats pels seus germans petits: els 3.000 i 1.000, dels quals, amb el pas del temps, s’acaben nodrint ells mateixos.

     Ens veurem el proper 6 de juny. Sigueu matiners!!
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